

編輯：冉秀蘭

二〇二五年一月十四日 星期二

今日中國



外籍青年逐夢成渝

2025年1月，成渝地區雙城經濟圈建設迎來五周年。5年來，成渝地區雙城經濟圈地區生產總值由2019年的6.3萬億元，躍升至2024年的8.6萬億元，占中國比重由6.3%提高到6.5%以上。成渝地區雙城經濟圈這個中國西部正在崛起的高質量發展重要增長極，越來越成為眾多年輕人就業和生活的理想選擇，其中，衆多外籍青年也來到成渝，愛上成渝，留在成渝，追逐和實現自己的人生夢想。

學習：畢業後我想留下來

“畢業後我想留下來！”來自孟加拉國的張德非常喜歡電影《功夫熊貓》，也因為大熊貓，兩年前，他選擇來到成都攻讀碩士學位。

“一切都如此美好，畢業後，我想留下來在成都工作。”張德發現，“成都的機會有很多。電子信息產業是城市的支柱產業，這裏還聚集了衆多國際學校。”張德在西南交通大學就讀計算機領域專業碩士，這半年來，他積極參與了“2024成都外籍人才招聘會”等活動，了解市場上有哪些機會，為畢業提前作準備。

目前，成都聚集65所高等院校，包括四川大學、電子科技大學、西南交通大學和西南財經大學等多所著名高校。因求學而來，成都獨特的魅力吸引了諸多外國學子畢業後留在這裏。

“我去過中國很多城市，成都是讓我想留下來的城市。”想留下來的，還有來自哈薩克斯坦的音落，目前她在西南財經大學國際經濟與貿易專業讀大四。她希望找到一份合適的工作，真正地在成都扎下根來。“對於我的專業而言，成都是一個非常適合的城市。”音落了解到，成都正以通道促開放，成都國際

班列的“朋友圈”在持續擴大。這給了她未來在成都發展的信心。

最近，來自泰國的留學生沈夢婷很忙，不僅要忙着準備畢業論文，還接待了一波又一波的“老鄉”，再忙也是快樂的。“雖然來重慶不到兩年時間，我感覺自己都快成專業導游了。”沈夢婷笑着說，她是四川外國語大學語言學及應用語言學專業的研究生。最初，她被重慶的美景吸引，大三時來做交換生，短短半年便感受到重慶人的熱情直爽。大學畢業後，她毫不猶豫地選擇到重慶讀研。

“2024年3月中泰互免簽證後，我

的電話都成熱線了。”沈夢婷說，“朋友們都選擇到重慶來玩，我非常開心，也很樂意給他們當導游，介紹重慶的美景美食。”

“現在重慶有很多留學生和游客，我們也經常能看到中泰兩國的文化交流活動。這種交流讓我在重慶的生活更加豐富多彩，也讓我更深入地了解了中國文化。”沈夢婷期待未來清邁和重慶在經貿、文化、教育等方面都能加深合作，

“這些合作肯定也會對我個人的規劃產生積極影響，可能有機會去對方城市工作或學習，拓寬視野。”

安家：這裏有家的溫暖和感動

成都海跨優品貿易有限公司市場經理猶他·塔瓦熱斯來自葡萄牙，他安家成都已有五年。

“五年來，成都一直是我的家。”在猶他·塔瓦熱斯眼中，成都是一個將傳統與現代融合在一起的城市，有種在其他地方很難找到的獨特魅力。

“成都最吸引人的是市民的熱情好客和悠閒的生活方式，這裏有豐富的美食，麻辣火鍋、麻辣餽飪、擔擔面等地道街頭小吃，每一樣都是味蕾的享受。”

他說，茶館文化是這座城市的輕鬆生活方式的完美體現，下午和朋友一起悠閒地喝茶聊天是一種不難找的消遣。

“獨特的生活方式讓成都成為中國最具幸福感城市之一，不斷增長的人口就是最好的證明。”成都宜可睿科技有限公司CEO羅伯特是一位荷蘭小伙，九年前和四川女友來到成都，便迅速愛上了這裏，辭去在歐洲的工作安家成都。

這幾年，成都飛速發展，羅伯特也收穫了事業和愛情的碩果——他和女友

一起開了一家人力資源公司，幫中國企業尋找國際人才。同時，他們步入了婚姻殿堂。他相信，將有許多人像多年前的自己一樣，來到成都愛上成都，在這裏樂業安居。

來自意大利的四川梵寇軟裝設計有限公司設計師達爾索格里·馬蒂諾，在成都已生活超過七年。“盡管城市很大，但我總能找到我稱之為‘家’的地方，這也是我決定留下在這裏生活和工作的原因。”

來自加拿大的亞歷克斯則把家安在了重慶，重慶獨特的山形地貌和城市風光讓他深深着迷。作為一名外國記者和博主，在社交賬號上分享在中國的見聞，成為了亞歷克斯生活的一部分，也讓他收穫了不少來自世界各地的關注。

亞歷克斯熱愛跑步，多年來，他一直用腳步丈量城市。他對重慶的軌道和山，甚至比很多重慶人還要熟悉。同時，他也見證着重慶的巨變。他說，重慶是自己在中國的家，這裏非常的宜居。

創業：城市與人才的“雙向奔赴”

成渝地區雙城經濟圈帶來的發展機遇，促成了一場場與外籍人才的“雙向奔赴”。

“每周二、三，我是一名教師。周四周一，我是創業的大廚。”一大早，“90後”美國青年陳志豪(Ethan Nielsen)走進位於重慶市渝北區的“Chef E's”餐廳，和面、熬醬、備料……忙得不亦樂乎。

已在中國生活8年的陳志豪現為四川外國語大學英語學院的外教。因熱衷鑽研美食，2023年，他在朋友們的鼓勵下開了一家西餐廳，主營地道美式風味。

“手工制作的最大魅力是傳遞美食的溫度，這是機械化難以實現的。”陳志豪堅持手工制作，保證食材品質，還原地道風味，還投入時間開發新品，至今已上架近百款美食，并開通社交賬號分享烹飪故事。

“我會在中國一直打拼，和重慶這座城市一起成長。”陳志豪表示，願以美食為媒，搭建一座相互了解的“橋梁”，拉近彼此距離。

2012年，保加利亞青年喬治·格蘭查洛夫開啟了他的中國之旅。最初，他只會說“你好”，如今卻能講一口流利

的“川普”。從攝影師到創業者、自媒體博主，再到新晉奶爸，喬治的生活軌跡在中國發生了巨大轉變。

喬治自幼鐘情藝術，繪畫、收藏、作曲等均有涉獵。28歲時，他接受重慶一家企業拋出的“創意總監”橄欖枝，從此與這座城市結緣。

“來的時候，沒想過會長期留在這裏。”喬治說，中國安全、包容、開放的城市氛圍是吸引其扎根的原因。“年輕人想開個咖啡店，流程很便捷”“一個300平方米的空間，可以同時運行多種業態，很包容”“只要有想法、肯吃苦，

就有機會”……基于前述觀察，喬治選擇在重慶發展，以品牌設計公司開拓屬於自己的天地。

“創業有時也會遇到困難時刻。”喬治介紹，為兼顧中西方客戶的不同需求，他不斷嘗試創新融合，尋求中西風格的平衡，并緊跟趨勢拓展視頻制作業務。經過多年深耕，企業規模逐漸壯大。他希望用鏡頭記錄下城市的變化，讓更多人感知中國的多元魅力。

(紅星新聞、中新社、上游新聞、中國新聞網、“重慶外事”微信公眾號、華龍網／文 新華社／圖)

閱讀多一點

●成渝地區雙城經濟圈，面積達18.5萬平方公里，覆蓋川渝16個地市，總人口規模近1億人。

●從產業體系看，成渝兩地共建電子信息、裝備製造、先進材料、特色消費品四大萬億級的產業集群，汽車產量、電

子信息產值占中國1/10以上。

●5年來，成渝兩地共同搭建了一系列高水平的科研平臺和創新載體，兩地落地建設的國家大科學裝置、全國重點實驗室數量分別達到11個、30個。

●5年來，兩地對外開放通道持續

拓寬，西部陸海新通道加快建設，開通中泰、中越、中緬班列，共同做强中歐班列(成渝)品牌，實現運營標識、基礎運價、車輛調撥“三統一”，運營質效持續提升。

●2022年3月，川渝出台外國高端人才工作許可互認實施方案。川渝外國高

端人才互認適用於成渝地區雙城經濟圈範圍內所有申請轉聘的外國高端人才(A類)。外國高端人才在兩地工作轉聘，只需填報有關信息表，免于提交工作資歷證明、最高學位(學歷)證書等申報材料，簡化了申請手續。

